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 5פתרון תרגיל בית מספר 
 

  3.3תרגיל 

mנפתור רק את סעיף ב': יהיו  nA  ,,k l h rB C  .B C   מוגדר אם ורק אם,k h l r   

kואז   lB C    .( )A B C   מוגדר אם ורק אםn k  ואז( ) m lA B C    עפ"י הנ"ל נקבל .

, m l m lAB AC AB AC      ובסה"כ קיבלנו כי אם( )A B C  מוגדרת אז גםAB AC 

ABלהוכיח ש אם  מוגדרת וכן סדר המטריצות שווה. באופן דומה ניתן AC  מוגדרת אזי( )A B C 

 מוגדרת והסדרים של המטריצות שווים.
i,נראה שוויון האיברים  במקומות  ה  j   בשתי המטריצות.  נסמןB C D   אזי 
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השוויון  *  .נובע מחוק הפילוג בשדה 

 
 2.4תרגיל 

 נפתור רק את סעיף ב'. 

mאם  nA  ,n kB  יאז  t n mA  ,t k nB ,  ולכן הכפלt tB A  מוגדר היטב והתוצאה

t מקיימת t k mB A .  כי ניתן לראות גם 
t k mAB . 
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משוחלפת, בהגדרת כפל מטריצות ובעובדה שכפל בשדה הוא המטריצה ההשתמשנו רק בהגדרת 
 חילופי.

 
 2.3תרגיל 

m n t n mA A   , כיוון ש מtA A  נקבל שm n. 

 
 2.4תרגיל 

nנתון שמטריצה    .א nA  : היא סימטריתtA A, כלומר  ,וגם אנטי סימטריתtA A  
2ולכן בסה"כ  נקבל   0A A A   0, נקבל  0הוא ממאפיין   -. כין שA  . 

I. לפי הנתון מתקיים Iולכן קיימת מטריצת היחידה  0,1בכל שדה קיימים האיברים  .ב I  

2ולכן  0I  ,1. בפרט 1 0   2ולכן המאפיין של השדה הוא . 

 5.5תרגיל 

n -נניח ש  mA F  לכן ,t m nA F  אם נכפיל את שתי המטריצות, נקבל לפי הגדרת הכפל .
t m mAA F   .ולכן היא ריבועית 

 
 5.4תרגיל 

AIנוכיח כיוון אחד, למשל:  A . 

 -כינשים לב  1 2 ... nI e e e ז"א מטריצה אשר עמודותיה הן ווקטו(י העמודה רie כעת לפי תרגיל .)

 אנחנו מקבלים: 6.3
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 וקיבלנו בדיוק את הדרוש!
 
 
 


